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Kaisa Ikola 

BASILIKA-HUIVI 

 

 

 

Huivin idea syntyi, kun neuloin nettineulelehti Ullan numerossa 1/2010 olleen Lotta 

Palosen upean Basilika-neuletakin. Ihastuin takin molempiin pitsikuvioihin ja kysyin Lo-

talta, saisinko kehitellä niiden perusteella huivin. Sain luvan, ja tällainen siitä tuli. 

http://pikku-k.blogspot.com/
http://www.ullaneule.net/0110/ohjeet_basilika.html
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Huivi neulotaan niskasta alaspäin siten, että keskelle neulotaan pitsipaneeli ja sen molemmin puolin 

sileää neuletta (reunasilmukat ainaoikeaa). Reunapitsit kiinnitetään neuloessa itse huiviin ja lopuksi 

toisiinsa. 

  

 

 

 

 

 

 

 

Tarvikkeet 

Itse neuloin huivin 120 grammasta Evillan liukuvärjättyä lankaa 5 mm pitsi-addeilla, ja sen korkeudeksi 

tuli 59 cm ja ”siipiväliksi” noin 128 cm. Voit kuitenkin neuloa huivin haluamastasi langasta ja haluamil-

lasi puikoilla, sillä sen kokoa voi säätää neuloessa. Lisäksi tarvitset silmukkamerkkejä, mikäli haluat 

merkitä itsellesi pitsien alkamiskohdat.  

Huivin neulominen aloitetaan niskasta alaspäin kohti kärkeä, reunukset kiinnitetään neulomalla paikal-

leen ja ne yhdistetään kärjessä kolmen puikon päättelyllä, niin ettei ompelemista tule lainkaan ja par-

haassa tapauksessa (jos neulot koko huivin samalta kerältä) sinun tarvitsee päätellä vain pari langan-

päätä. 

Valmistelu 

Voit seurata sanallista ohjetta tai katsoa huivin aloituskaaviota ohjeen lopusta. 

Luo 5 silmukkaa.  

*-kerros huivin aloituskaaviossa: neulo 2 oikein, laita silmukkamerkki, 1o, laita silmukkamerkki, 2o.  

Käännä työ ja aloita lisäykset. Huom. valmisteluvaiheessa lisäyksiä tehdään myös nurjilla kerroksilla!  

1. krs (op): 2o, siirrä silmukkamerkki, langankierto, 3o, langankierto, siirrä silmukkamerkki, neulo reu-

nasilmukat oikein.  

2. krs (np): 2o, lk, 5n, lk, 2o. 

3. krs (op): 2o, lk, 7o, lk, 2o. 

4. krs (np): 2o, lk, 9n, lk, 2o. 

keskuspaneeli 

oikea reunapitsi 

vasen reunapitsi 

oikea puoli 
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5. krs (op): 2o, lk, 11o, lk, 2o. 

6. krs (np): 2o, lk, 13 n, lk, 2o. 

Puikolla on nyt 2 reunasilmukkaa + 15 keskisilmukkaa + 2 reunasilmukkaa = 19 silmukkaa. 

Keskipaneeli 

Voit seurata sanallista ohjetta tai jatkaa huivin aloituskaavion seuraamista.  

Ensimmäinen kerros (op): Neulo reuna-

silmukat oikein, siirrä silmukkamerk-

kiä, tee langankierto, neulo 1o. Tästä 

alkaa keskipaneelin pitsikuvio, joten 

voit halutessasi pujottaa tähän silmuk-

kamerkin muistutukseksi. Neulo sitten 

keskipaneelikaavion 1. kerros ja sen 
jälkeen 1o, langankierto, siirrä silmuk-

kamerkkiä, neulo reunasilmukat. Pui-

kolla on nyt 23 silmukkaa. 

Toinen kerros (np): Reunasilmukat oi-

kein, keskisilmukat nurin. Huom. nyt ei 

nurjalla tehdä enää lisäyksiä! 

Kolmas kerros (op): 2o, lk, 1o, lk, 1o, 

siirrä mahdollinen silmukkamerkki, 

neulo paneelikaavion 3. kerros, 1o, lk, 1o, lk, siirrä silmukkamerkki, neulo reunasilmukat oikein. 

Neljäs kerros (np): neulo reunasilmukat oikein, keskisilmukat nurin. 

Jatka neulomista siten, että teet yhden langankierron aina reunasilmukoiden jälkeen, toisen ja kol-

mannen pitsikuvion molemmin puolin ja neljännen ennen reunasilmukoita. Keskipaneelia kehystävät 

langankierrot tulevat siis yhden silmukan päähän vihreällä merkitystä toistettavasta kuviosta ja kahden 

silmukan päähän kuvion ensimmäisestä ja viimeisestä langankierrosta, eli langankierto, 1o, vihreällä 

merkitty pitsikuvio, 1o, langankierto. Silmukkamäärä lisääntyy nyt neljällä jokaisella oikealla kerroksel-

la.  

Toista keskellä huivia pitsikaavion vihreällä merkittyjä rivejä, kunnes huivi on mielestäsi sopivan ko-

koinen. Ota huomioon, että reunus tekee sen kahdelle sivulle leveyttä noin 10 cm lisää. 

REUNUS 

Kun huivi on mielestäsi tarpeeksi iso ja olet viimeksi neulonut keskuspaneelin nurjan kerroksen, val-
mistele reunapitsin neulominen. 

Seuraavalla kerroksella (op) neulo 2o, *2o yhteen, langankierto*, 2o. Toista *-* kerros loppuun. Jos 

silmukoita on pariton määrä, neulo ylimääräinen silmukka ennen silmukkamerkkiä yksinään oikein ja 

tee sen jälkeen langankierto, sitten reunasilmukat. 

Seuraavalla kerroksella (np) neulo kaikki silmukat oikein. 

http://pikku-k.blogspot.com/
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Vasen reunapitsi: 

Pidä kaikki huivin silmukat puikolla, kun otat huivin käsiisi oikea puoli itseesi päin ja luot sen vasem-

man yläreunan jatkoksi vielä 13 silmukkaa. Käännä nyt työ ja pidä sitä tästä lähtien aina käsissäsi niin, 

että huivin kärki on ylöspäin ja etenet sitä kohti. 

Op: 11n, laita silmukkamerkki (merkitty punaisella viivalla kaavioon), 1n, 1 nurin yhteen huivin reuna-

silmukan kanssa. Käännä työ. 

Np: neulo 2o (siis ensin silmukka, jonka äsken neuloit yhteen huivin reunuksen kanssa ja sitten sen 

viereinen silmukka), siirrä silmukkamerkki (merkitty punaisella viivalla kaavioon), 11o. 

Op: neulo vasemman reunapitsi-

kaavion mukaisesti oikeasta ala-

nurkasta alkaen, siirrä silmukka-

merkki, 1o, 1 oikein yhteen huivin 

reunasilmukan kanssa. Näin reuna-

pitsi kiinnittyy joka toisella ker-

roksella huiviin. 

Jatkossa neulo aina nurjalla ker-

roksella 2n, siirrä silmukkamerkki, 

neulo 9n ja kaksi reunasilmukkaa 

oikein. Oikealla neulo pitsikaavion 

mukaisesti silmukkamerkkiin asti, 

sen jälkeen 1o ja 1 oikein yhteen 

huivin reunasilmukan kanssa.  

Kun reunapitsi yltää huivin ala-

nurkkaan eli mahdollisimman lähelle keskuspaneelin keskikohtaa niin, että olet neulonut viimeiseksi 

vasemman reunapitsikaavion viimeisen kerroksen etkä enää saa täyttä mallikertaa neulotuksi ylittä-

mättä huivin keskusta, siirrä reunapitsin silmukat odottamaan toiselle langalle, hakaneuloille tai silmu-

kanpidikkeelle ja katkaise lanka.   

Oikea reunapitsi: 

Käännä huivi nurja puoli itseesi päin niin, 

että huivin yläreuna on ylös- ja kärki alas-

päin. Luo 13 silmukkaa huivin yläreunan jat-

koksi vasemmalle puolelle (= oikea pitsi oi-

kealta puolelta katsottuna). Muista, että 

neulot reunusta jälleen niskasta kärkeä koh-

ti. 

Luomasi silmukat ovat puikolla irrallaan. 

Käännä työ siten, että kärki on ylöspäin 

(edelleen nurja puoli itseesi päin), ja neulo 

12 silmukkaa oikein sekä 1 oikein huivin 

reunasilmukan kanssa. Käännä työ. 

Op: neulo 2o, laita silmukkamerkki (mer-

kitty punaisella viivalla kaavioon), neulo oikean reunapitsikaavion ensimmäinen kerros. 

http://pikku-k.blogspot.com/
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Np: 2o, 9n, siirrä silmukkamerkki, 1n, 1 nurin yhteen huivin reunasilmukan kanssa.  

Op: 2o, siirrä silmukkamerkki, neulo oikean reunapitsikaavion kolmas kerros. 

Reunuspitsien yhdistäminen 

Kun myös oikea reunapitsi yltää huivin alanurkkaan eli mahdollisimman lähelle keskuspitsikaavion 

keskikohtaa niin, että olet neulonut viimeiseksi oikean reunapitsikaavion viimeisen kerroksen etkä 

enää saa täyttä mallikertaa neulotuksi ylittämättä huivin keskusta, yhdistä reunapitsit. 

Siirrä odottamassa olleet vasemman reunapitsin silmukat samalle pyöröpuikolle oikean reunapitsin 

silmukoiden kanssa.  

Nurja kerros: neulo kaikilla silmukoilla (siis myös keskuspaneelin mahdollisesti yli jääneillä silmukoilla 

sekä vasemman reunapitsin silmukoilla) 2 o, siirrä silmukkamerkki, *2o yht, lk* silmukkamerkkiin asti, 

siirrä silmukkamerkki, 2o. 

Oikea kerros: neulo 2o, siirrä silmukkamerkki, neulo kaikki silmukat oikein toiseen silmukkamerkkiin 

asti, 2o. 

Nyt jaa silmukat kahtia niin, että pyöröpuikon molemmilla puikoilla on yhtä monta silmukkaa (jos toi-

sella on yksi enemmän, se ei haittaa). Ota kolmas puikko ja yhdistä reunapitsien päät kolmen puikoin 

päättelyllä. 

Viimeistely 

Kostuta ja pingota huivi haluamallasi tavalla. Ota pingotuksessa huomioon, että reunapitsien kärjet 

tulevat kauniisti esiin. Päättele langanpäät. 
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KAAVIOT 

Merkkien selitykset: 

O langankierto 

\ 2 oikein yhteen takareunoistaan 

/ 2 oikein yhteen 

m nosta 1 oikein neulomatta, neulo 2 o yht, nosta nostettu silmukka yhteen neulottu-

jen yli 

/|\ neulo 3 o yht 

 neulo oikealla oikein, nurjalla nurin 

- neulo oikein molemmin puolin 

 ei silmukkaa 

 toista mallikertaa 

 

Keskuspaneeli: 

11   O /  \ O  O /  \ O   

                

9   O /  \ O  O /  \ O   

                

7   O /  \ O m O /  \ O   

                

5  O    O /  \ O    O  

                

3   O  O m    m O  O   

                

1  O            O  

huivin keskikohta 
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Reunapitsit 

Oikea reunapitsi: 

  - -             

    O / O    O     13 

    - -           

      O / O  O   \  11 

     - -          

      / O / O   \   9 

    - -           

     / O / O   \    7 

   - -            

    / O / O   \     5 

  - -             

   / O / O   m      3 

- -               

  O / O      O     1 

Vasen reunapitsi: 

 

                 

    O    O \ O     13 

         - -      

 /   O  O \ O       11 

        - -       

  /   O \ O \       9 

         - -      

   /   O \ O \      7 

          - -     

    /   O \ O \     5 

           - -    

     /|\   O \ O \    3 

             - -  

    O      O \ O   1 

 

silmukkamerkki 

silmukkamerkki 
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29             O   O  O m    m O  O   O            

                                         

27             O   O /  \ O  O /  \ O   O            

                                         

25             O   O /  \ O  O /  \ O   O            

                                         

23             O   O /  \ O m O /  \ O   O            

                                         

21            O   O    O /  \ O    O   O           

                                         

19             O   O  O m    m O  O   O            

                                         

17   O          O   O /  \ O  O /  \ O   O         O   

   - -                                  - -  

15     O        O   O /  \ O  O /  \ O   O        O    

     - -                              - -    

13       O      O   O /  \ O m O /  \ O   O      O      

      - -                            - -     

11        O    O   O    O /  \ O    O   O    O       

         - -                      - -        

9           O  O   O  O m    m O  O   O  O          

           - -                  - -          

7             O  O            O  O            

             - - O            O - -            

5                O          O               

               - - O        O - -              

3                  O      O                 

                 - - O    O - -                

1                    O  O                   

*                   - -  - -                  

* = Neulo luomasi 5 silmukkaa oikein. Parittomat rivit = op. Parilliset rivit = np 

Huivin aloituskaavio huivin keskikohta 
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